
Jak być „uczniem-misjonarzem” we współczesnym świecie? 
 

Zasadniczym zadaniem każdego jest przyjąć Jezusa, starać się Go zrozumieć i o

powiedzieć na Jego miłość. Nie chodzi o jednorazowy akt, lecz życiową postawę, którą 

znamionuje życie Jezusem, podejmowanie trudu zgłębiania Jego tajemnicy i kształt
wanie żywej osobowej relacji z Nim. W tym wszystkim wzrasta nasza ufność do Boga, 

wola oddania Mu życia, pragnienie zjednoczenia z Chrystusem i radość stawania się 

podobnym do Niego. 
  Wszystko rozpoczyna Boże działanie. W przypadku chrztu dzieci, w odpowiedzi 

na prośbę rodziców wyrażoną we wspólnocie Kościoła, Pan Bóg udziela dziecku łaski 
wiary, która jest jak ziarno, z całym potencjałem wzrostu, wrzucone w glebę ludzkiego 

serca. Wraz z rozwojem świadomości dziecka może się pięknie rozwijać i owocować, 

jeśli do serca dziecka dociera radosna nowina o Jezusie. Z roku na rok dziecko więcej 
żyje Jezusem i coraz bardziej Go kocha. W tej początkowej fazie rozwoju wiary zasa

nicza jest rola rodziców i najbliższej rodziny. Mam na myśli działania stanowiące fu

dament wychowania w wierze: pierwsze słowa o Jezusie, o Jego miłości ku nam, op
wieści o wielkich Jego dziełach, wspólne modlitwy z dziećmi, przyprowadzanie do 

świątyni, pierwsze nauki o tym, co Jezusa raduje, a co zasmuca. Dla dalszej formacji 

nie mniej ważna jest katecheza parafialna skoncentrowana na rozwijaniu więzi dziecka 
z Bogiem i na wdrażaniu dziecka w życie wspólnoty parafialnej. 

 

Opowiadanie 

Skąd bierze początek modlitwa? 

Nauczyciel zebrał swoich uczniów i zapytał:  

- Skąd bierze początek modlitwa?  

Pierwszy uczeń odpowiedział: 

 - Z potrzeby.  

Drugi:  

- Z wielkiej radości. Kiedy się raduję, dusza ucieka z ciasnej skorupy moich 

obaw i zmartwień i unosi się wysoko do Boga.  

Trzeci oświadczył:  
- Z ciszy. Kiedy wszystko we mnie staje się ciszą, wtedy może mówić Bóg. 

Nauczyciel podsumował:  

- Wszyscy odpowiedzieliście prawidłowo. Ale pamiętajcie, że modlitwa bierze 

początek od samego Boga. To On ją rozpoczyna, a nie my. 
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GAZETKA  PARAFII  PODWYŻSZENIA  
 

NR 96/2026               V NIEDZIELA
Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi

W wywiadzie książkowym dziennikarza Petera Seewalda
świata” (2011), autor snuje taką refleksję na temat emerytowanego już dziś papieża: „A gdy się go słucha 
i siedzi obok niego, czuje się nie tylko precyzję jego myślenia i nadzieję, która pochodzi z wiary, ale też 
w specyficzny sposób dostrzega się widzialny blask, światłości świata, oblicza Jezusa Chrystusa, który chce 
spotkać każdego człowieka i nie wyklucza nikogo”.
zaś jesteście wybranym plemieniem, królewskim kapł
sność przeznaczonym, abyście głosili dzieła potęgi Tego, który was wezwał z ciemności do swojego prz
dziwnego światła”. Tak więc chrześcijanin podąża z ciemności grzechu i śmierci do światła Chrystusa; 
w kierunku Tego, który jest „drogą, prawdą i życiem”. Światło poranka wielkanocnego jest pięknym sy
bolem tego zwycięstwa. Takim światłem na drogach naszego życia jest wiara. Dlatego, jak zauważa papież 
Franciszek, „pilne staje się odzyskanie światła, bo kiedy gaśni
w końcu swój blask. Światło wiary ma bowiem szczególny charakter, ponieważ jest zdolne oświetlić całe 
życie człowieka. Żeby zaś światło było tak potężne 
rola wiary? Papież wyjaśnia, że „wiara nie jest światłem rozpraszającym wszystkie nasze ciemności, ale 
lampą, która w nocy prowadzi nasze kroki, a to wystarcza, by iść. Cierpiącemu człowiekowi Bóg nie daje 
wyjaśniającej wszystko argumentacji, ale swoją odpowiedź
historii dobra, łączącej się z każdą historią cierpienia, by rozjaśnił ją promień światła. W Chrystusie Bóg 
zechciał podzielić z nami tę drogę i ofiarować nam swoje spojrzenie, byśmy zobaczy
Jezus, który poniósł śmierć na krzyżu i zmartwychwstał, jest kamieniem węgielnym pod budowę nowej 
świątyni, jaką jest lud Boży. Dla niewierzących jest natomiast kamieniem, o który się potkną. „Na Nim 
cały Kościół się wspiera i z Niego czerpie swą moc, ab
burzom”. Tak więc ochrzczeni, czyli wezwani z ciemności do światła, są powołani do składania duch
wych ofiar ze swojego codziennego życia. Mają też wprowadzać Chrystusa w każde środowisko, a więc 
uświęcać świata, w którym żyją. I to jest szczególne zadanie ludzi świeckich. To właśnie świeccy 
powiedział – „odprawiają Mszę św. w świecie wtedy, kiedy pozwalają Chrystusowi w sobie i przez siebie 
działać w każdej rzeczywistości stworzonej, we wszystkim, 
szych spraw, jak jedzenie i picie”. Kapłańskie posłannictwo ludzi świeckich, wynikające z chrztu, polega 
na przemienianiu świata na chwałę Bożą, czyli czynieniu z każdej rzeczywistości, która jest świecka, prz
strzeni Bożej. Można bowiem jeść i pić na własną zgubę i zgorszenie innych, a można to czynić na chwałę 

Bożą.                                        Z  kapłańskim błogosławieństwem 
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ODWYŻSZENIA  KRZYŻA  ŚWIĘTEGO  W  RADAWIU 

NIEDZIELA WIELKANOCNA            3.05.2026 
 

ku wewnętrznego członków parafii 
W wywiadzie książkowym dziennikarza Petera Seewalda z Benedyktem XVI pod tytułem „Światłość 
świata” (2011), autor snuje taką refleksję na temat emerytowanego już dziś papieża: „A gdy się go słucha  
i siedzi obok niego, czuje się nie tylko precyzję jego myślenia i nadzieję, która pochodzi z wiary, ale też  
w specyficzny sposób dostrzega się widzialny blask, światłości świata, oblicza Jezusa Chrystusa, który chce 
spotkać każdego człowieka i nie wyklucza nikogo”. Św. Piotr w drugim czytaniu przypomina nam: „Wy 
zaś jesteście wybranym plemieniem, królewskim kapłaństwem, narodem świętym, ludem Bogu na wła-
sność przeznaczonym, abyście głosili dzieła potęgi Tego, który was wezwał z ciemności do swojego prze-

. Tak więc chrześcijanin podąża z ciemności grzechu i śmierci do światła Chrystusa;  
Tego, który jest „drogą, prawdą i życiem”. Światło poranka wielkanocnego jest pięknym sym-

Takim światłem na drogach naszego życia jest wiara. Dlatego, jak zauważa papież 
, bo kiedy gaśnie jej płomień, wszystkie inne światła tracą  

w końcu swój blask. Światło wiary ma bowiem szczególny charakter, ponieważ jest zdolne oświetlić całe 
aś światło było tak potężne musi ostatecznie pochodzić od Boga”. Na czym polega 

iary? Papież wyjaśnia, że „wiara nie jest światłem rozpraszającym wszystkie nasze ciemności, ale 
lampą, która w nocy prowadzi nasze kroki, a to wystarcza, by iść. Cierpiącemu człowiekowi Bóg nie daje 
wyjaśniającej wszystko argumentacji, ale swoją odpowiedź ofiaruje w formie obecności, która towarzyszy 
historii dobra, łączącej się z każdą historią cierpienia, by rozjaśnił ją promień światła. W Chrystusie Bóg 
zechciał podzielić z nami tę drogę i ofiarować nam swoje spojrzenie, byśmy zobaczyli na niej światło”. 
Jezus, który poniósł śmierć na krzyżu i zmartwychwstał, jest kamieniem węgielnym pod budowę nowej 
świątyni, jaką jest lud Boży. Dla niewierzących jest natomiast kamieniem, o który się potkną. „Na Nim 
cały Kościół się wspiera i z Niego czerpie swą moc, aby opierać się różnym przeciwnościom i dziejowym 

. Tak więc ochrzczeni, czyli wezwani z ciemności do światła, są powołani do składania ducho-
wych ofiar ze swojego codziennego życia. Mają też wprowadzać Chrystusa w każde środowisko, a więc 

ata, w którym żyją. I to jest szczególne zadanie ludzi świeckich. To właśnie świeccy – jak ktoś 
„odprawiają Mszę św. w świecie wtedy, kiedy pozwalają Chrystusowi w sobie i przez siebie 

działać w każdej rzeczywistości stworzonej, we wszystkim, czego dotykają, poczynając od tych najprost-
szych spraw, jak jedzenie i picie”. Kapłańskie posłannictwo ludzi świeckich, wynikające z chrztu, polega 
na przemienianiu świata na chwałę Bożą, czyli czynieniu z każdej rzeczywistości, która jest świecka, prze-

zeni Bożej. Można bowiem jeść i pić na własną zgubę i zgorszenie innych, a można to czynić na chwałę 

Z  kapłańskim błogosławieństwem – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     3 – 10 MAJA 2026 

 

V NIEDZIELA WIELKANOCNA – 3.05. /kolekta diecezjalna/ 
  8.00 – Int. Rudolfa Kontny.  
 

10.30 – Za ++ teściów Łucję i Waltra Adler, ++ synów Waldemara i Henryka 
               Adler. Naboż. majowe. 
 
PONIEDZIAŁEK – 4.05. – Wspomnienie św. Floriana 
18.00 – Int. Gerarda Nieszporek. 

  Ku czci św. Floriana za żyjących i ++ Strażaków OSP Radawie. 
               Naboż. majowe. 
 
WTOREK – 5.05. 
18.00 – Int. Anieli i Józefa Pieprzyca. Naboż. majowe. 

 
ŚRODA – 6.05. – Święto św. Apostołów Filipa i Jakuba 
  8.00 – Msza św. w DPS. 
 

18.00 – Int. Renaty i Romana Ledwig. Naboż. majowe. 
               Próba liturgiczna dzieci I-komunijnych. 
 
I CZWARTEK – 7.05. – Modlimy się o nowe powołania 
17.30 – Adoracja Najświętszego Sakramentu – spowiedź św. 
 

18.00 – W int. żyjących i ++ członków Róży Różańcowj Barbary Pyttel.  
               Naboż. majowe. 
 
PIĄTEK – 8.05. – UROCZYSTOŚĆ ŚW. STANISŁAWA 
18.00 – Int. Barbary i Gintra Barowski. Naboż. majowe.  
               I spowiedź św. dzieci I-komunijnych.   
 
SOBOTA – 9.05. 
15.00 – Do św. Anioła Stróża w int. rocznego dziecka Elizy Kansy, jej rodziców  
               i chrzestnych. 
 

17.00 – Int. Doroty Kania. Naboż. majowe. 
 
VI NIEDZIELA WIELKANOCNA – 10.05. /kolekta remontowa/ 
  8.00 – Za Parafian i dusze czyśćcowe.   
 

10.15 – Zbiórka dzieci I-komunijnych i rodziców przed figurą Matki Bożej. 
 

10.30 – Do Chrystusa Eucharystycznego w int. dzieci I-komunijnych,  
               ich rodziców, chrzestnych i rodzin. Naboż. majowe. 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

 

1.  Podziękowania: 
- za posprzątanie kościoła i obejścia, za pomoc przy altance, za kwiaty; do generalnego 

sprzątania w tym tygodniu proszę rodziców dzieci I-komunijnych; 

- mieszkańcom Kosic za zorganizowanie dorocznego odpustu. 
 

2. Kolekta dzisiejsza diecezjalna, a przed kościołem zbiórka do puszek na budowę kościoła  

św. JP II w Opolu, za tydzień remontowa i kolejne kolekty inwestycyjne na pokrycie kosz-

tów materiału renowacji ogrodzenia kościoła i plebanii – Bóg zapłać za złożone ofiary. 
 

3. Dzisiaj o godz. 14.30  w Sali Wiejskiej w Radawiu spotkanie dla Seniorów 60+. 
 

4. Zapraszam w tygodniu na nabożeństwa majowe po Mszach św. 
 

5. We worek o godz. 18.45 spotkanie w salce dzieci kl. 8 szkoły podstawowej. 
 

6. W środę o godz. 18.45 generalna próba liturgiczna dzieci I-komunijnych. 
 

7. W tym tygodniu przypada I czwartek miesiąca. O godz. 17.30 Adoracja Najświętszego  

Sakramentu w intencji nowych powołań do Służby w Kościele z okazją do spowiedzi św. 
 

8. Próby liturgiczne dla dzieci kl. 8 szkoły podstawowej przed bierzmowaniem w kościele  

św. Marii Magdaleny w Dobrodzieniu: w czwartek i piątek oraz w czwartek 14 maja  

o godz. 19.00. Dzieci składają się po 50 zł /kwiaty do kościoła, prezent dla ks. biskupa/. 
 

9. W piątek o godz. 18.45 I spowiedź św. dzieci I-komunijnych, a po nich spowiedź św.  

dla rodziców. 
 

10.  W sobotę o godz. 10.00 w kościele seminaryjnym w Opolu święcenia 3 diakonów. 
 

11.  W przyszłą niedzielę w naszej parafii o godz. 10.30 uroczystość I Komunii Świętej,  

do której przystąpi 15 dzieci /kl. 2 sześcioro, kl. 3 dziewięcioro/. O godz. 10.15 zbiórka 

dzieci i rodziców przed figurą Matki Bożej. Po Mszy św. będzie nabożeństwo majowe. 
 

12.  We wtorek 12 maja organizujemy pielgrzymko-wycieczkę dzieci I-komunijnych i rodzi-

ców do Częstochowy. Koszt 50 zł od 1 osoby. 
 

13.  Wolne intencje: niedziela 21.06. g. 8.00, niedziela 28.06. g. 8.00. Proszę o ich zamawianie 

w zakrystii bądź telefonicznie. Bóg zapłać za dotychczasowe intencje i ofiary. 


